



全球救市力度加大
六央行联手砸1800亿美元

○详见 封三、封四



避险需求推高金价
创28年单日最大涨幅

○详见 A4



华安: 承担 QDII 基金
到期保本责任

○详见 A2



上市公司股权激励
遭遇集体哗变

○详见 B1

政府发起拯救A股大行动

汇金将购入工中建三银行股票 证券交易印花税今起单边征收

国资委支持中央企业增持或回购上市公司股份 证监会表示资本市场发展具备扎实经济基础

◎本报记者 商文 周坤

连创新低的沪深股市终于迎来了政府的拯救大行动。昨日晚间,财政部、国家税务总局、国资委、汇金公司出其不意地推出救市“组合拳”,重大利好携手砸向A股。

▶▶ 财政部、国税总局:印花税单边征收

财政部、国家税务总局昨日宣布,经国务院批准,从2008年9月19日起,调整证券(股票)交易印花税法征收方式,将现行的对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据按千分之一的税率对双方当事人征收证券(股票)交易印花税,调整为单边征收。

单边征收后,买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据的出让方将按千分之一的税率征收证券(股票)交易印花税,而对受让方不再征税。

这是今年以来我国第二次调整印花税率,与4月印花税率由3%下调至1%仅仅时隔了4个多月,这也是自1991年以来中国股市首次单边征收证券交易印花税。

▶▶ 汇金:将买三大银行股票

中央汇金公司昨日宣布,为确保国家对工、中、建三行等国有重点金融机构的控股地位,支持国有重点金融机构稳健经营发展,稳定国有商业银行股价,中央汇金公司将在二级市场自主购入工、中、建三行股票,并从即日起开始有关市场操作。

▶▶ 国资委:支持央企增持或回购

国务院国资委主任李荣融昨日对记者明确表示,国资委支持中央企业增持或回购上市公司股份。

李荣融强调,国有企业尤其是中央企业要成为推动资本市场稳定发展的积极力量,中央企业所控股上市公司要成为资本市场的表率。

李荣融表示,总体上看,我国的经济形势是好的,中央企业的生产经营也是好的。我们支持中央企业根据自身发展需要增持其所控股上市公司股份,支持中央企业控股上市公司回购股份。同时,也希望得到金融方面的支持。

▶▶ 证监会:对市场稳定作用重要

对国资委、汇金公司分别发布支持中央企业增持或回购上市公司股份、汇金公司增持上市银行股票等措施,中国证监会新闻发言人表示,这些措施对于资本市场稳定健康发展具有重要作用,表示积极支持。

这位发言人指出,促进资本市场稳定健康发展是党中央、国务院既定的战略决策。中国证监会一直高度重视我国资本市场运行情况,密切关注境外市场变化对境内市场的影响,根据今年以来境内外市场的变化,相继推出了一系列加强市场基础建设的政策措施。目前,我国经济总体保持良好发展态势,继续朝着宏观调控的预期方向发展,资本市场发展具备扎实的经济基础、制度环境和内外条件。

这位发言人称,下一步,中国证监会将按照远近结合、统筹兼顾的原则,进一步强化市场基础性制度建设,加强和改进市场监管,健全和完善市场内在稳定机制,推动我国资本市场稳定健康发展。

中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求认为,系列举措的出台,再次表明党中央、国务院坚定不移促进资本市场稳定健康发展的决心,投资者应对股市未来充满信心。



救市组合拳彰显政府稳定股市决心

有专家认为,汇金将在二级市场购入三大行股票举动堪比“平准基金”入市

◎本报记者 周坤 商文

中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求、中信证券研究部负责人徐刚等专家表示,昨日出台的针对资本市场的系列措施,充分彰显了党中央、国务院支持资本市场稳定健康发展的决心。

关键时刻的明智决策

吴晓求说,单边征收印花税,有利于进一步降低交易成本,是十分明确的政策信号,对于鼓励和支持市场发展,规避较大金融风险,积极应对美国等海外市场疲软带来的外部环境恶化,具有积极作用。国资委和汇金公司的相关政策,则显示出我国央企和大型金融企业大股东,对大型上市公司、骨干金融企业的发展抱有巨大信心,显示他们将采取积极措施稳定市场,有利于稳定市场信心。

这些举措的出台,更表明中央对未来国民经济持续健康发展抱有极大信心。”吴晓求说,在当前情况下,这三大举措的出台,是非常明智、及时的决策,是在周边市场环境不断恶化情况下出台的正确决策,

是关键时刻的关键决策。”

“三大举措出台后,投资者应对股市的未来充满信心。”吴晓求说。

对印花税首次调整为单边征收,徐刚认为,一方面,强调了税收政策鼓励投资者持有股票的政策意图;另一方面,与历次调整一样,本次调整再次表明了政府对市场非理性波动的态度。特别是,这次调整是在今年5月下调印花税后进一步对印花税进行的调整,显示出中央政府对市场非常关心,对市场的非理性下跌非常关注。”

改变股市投资人结构

徐刚认为,“汇金行动”和“国资委表态”,从长期看有利于改变股票市场的投资人结构。目前我国资本市场投资人,主要是散户和以基金为代表的机构,而基金背后也是散户。相比之下,美国以共同基金为代表的机构投资者,则主要是为401K条款所支持的养老金等长线资金。从这个角度来说,我们的市场一直缺乏真正意义的长线投资人,缺乏真正关心企业内在价值的长线资金。汇金和央企入市,正是改变市场投资人

结构的第三股力量,不仅有助市场树立信心,纠正非理性下跌,也有助引导上市公司股票价格更加符合内在价值,对市场长远发展具有非常正面和积极的作用。

更有专家认为,汇金将在二级市场购入三大行股票的举动堪比“平准基金”入市,对股市的积极效应非比寻常。

拯救股市更为“保增长”

徐刚认为,资本市场既是国民经济的晴雨表,也会反过来影响国民经济的增长和发展。今年以来股市的持续非理性下跌产生的负财富效应,已经在很大程度上影响了房地产市场的发展,影响了居民消费的增长。如果放任这种非理性下跌持续下去,将对中国经济未来的发展产生更为负面的影响。因此,昨日针对股市的政策,既是拯救股市,也是拯救中国经济的未雨绸缪之举。

银河证券高级策略分析师李峰亦表示,李荣融的表态,标志着国有大股东对市场目前价值总体低估情况已有明确认识,有利于维护市场的稳定。更多报道详见封二

时政精要

国务院决定废止 食品质量免检制度

据新华社报道 国务院办公厅昨日发布通知称,为了保证食品安全,维护人民群众身体健康,国务院决定废止1999年12月5日发布的《国务院关于进一步加强产品质量工作若干问题的决定》(国发[1999]24号)中有关食品质量免检制度的内容。

国家质检总局18日公布第109号总局令,决定自公布之日起,对《产品免于质量监督抽查管理办法》予以废止。

液态奶检查结果公布 详见封八

内页点击

姜洋:股指期货相关制度安排 将更加谨慎

中国证监会主席助理姜洋昨天表示,证监会将在股指期货合约设计、风险控制、市场监管、投资者教育等方面进行更加谨慎的制度安排。 详见封六

A股总市值已缩水 22 万亿

沪指从去年的高点6124点下跌到昨天最低1802点,历时11个月,最大跌幅为70.6%。高峰时,A股总市值约为34万亿元,而如今大幅缩水了22万亿元。 详见A1

中行收购洛希尔银行20%股份

“雷曼风波”并没有影响中国银行的海外并购步伐,昨日,中国银行公告,拟以236.270,842.68欧元的总价收购法国洛希尔银行20%的经扩大股本。 详见封五

上海久事入主强生控股 详见 B1

■ 上证观点

谁能独善其身 唯有和衷共济

品牌从来都是有国界的 详见封七

富兰克林国海强化收益债券型基金 招募书、发售公告 详见 C3-C6

光大保德信增利收益债券型基金 招募书、发售公告 详见 C9-C12

Weather | 主要商务城市天气预报

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
北京	晴	18°C	27°C	上海	晴	25°C	32°C
广州	晴	26°C	33°C	香港	晴	27°C	33°C
重庆	多云	23	31	武汉	多云	25	32
天津	阵雨	22	28	沈阳	晴	11	26
南京	雷阵雨	23	30	大连	多云	20	26
杭州	多云	23	32	香港	阵雨	27	31
深圳	阵雨	27	32	澳门	阵雨	27	32
成都	多云	20	28	台北	多云	26	34

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订户咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 阙卫国
地址:上海杨高南路1100号 版式设计 陈 泥
邮编:200127 图片编辑 尤露露 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

关于 2008 年“十一” 休市安排的通知

各会员单位:
根据《关于 2008 年全年休市安排的通知》(上证交字(2007)118 号),现将 2008 年“十一”休市有关安排通知如下:

- 一、休市安排:2008 年 9 月 29 日(星期一)—10 月 5 日(星期日)休市,10 月 6 日(星期一)起照常开市。9 月 27 日(星期六)—9 月 28 日(星期日)为周末休市。
- 二、有关清算事宜,根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。
- 三、为保证节后交易的正常进行,本所定于 2008 年 10 月 5 日(星期日)9:30 至 12:00 进行交易系统(含大宗交易系统和固定收益证券综合电子平台)联调测试。请各会员单位据此安排好有关工作。

上海证券交易所
二〇〇八年九月十八日

关于 2008 年十一期间 休市安排的通知

各会员单位:
根据本所《关于 2008 年节假日休市安排的通知》(深证会(2007)142 号)精神,现将 2008 年“十一”期间休市安排通知如下:

- 一、休市安排:2008 年 9 月 29 日(星期一)至 10 月 5 日(星期日)休市,10 月 6 日(星期一)起照常开市。9 月 27 日(星期六)、9 月 28 日(星期日)为周末休市。
- 二、节假日期间清算交收事宜按照中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。

请各会员单位据此安排好有关工作。

深圳证券交易所
二〇〇八年九月十六日

关于 2008 年国庆节休市期间 证券资金清算交收安排的通知

各结算单位:
按照沪深证券交易所休市安排,2008 年国庆节休市 5 天(2008 年 9 月 29 日至 10 月 3 日)。根据《关于 2008 年部分节假日休市期间证券资金清算交收安排的通知》,现将 2008 年国庆节休市期间资金清算交收安排通知如下:

- 一、2008 年 9 月 26 日发生的证券交易(B 股除外)和当日到期的债券回购,资金清算日为 2008 年 9 月 26 日,资金交收日为 2008 年 10 月 6 日。
- 二、2008 年 10 月 6 日发生的证券交易(B 股除外)和 2008 年 9 月 27 日—10 月 6 日到期的债券回购,资金清算日为 2008 年 10 月 6 日,资金交收日为 2008 年 10 月 7 日。
- 三、2008 年 9 月 24 日、25 日、26 日发生的 B 股交易,上海市场资金交收日依次为 2008 年 10 月 6 日、7 日、8 日;深圳市场资金交收日依次为 2008 年 10 月 6 日、7 日、8 日。

请各结算单位据此安排好有关工作。

中国证券登记结算有限责任公司
二〇〇八年九月十九日